

一季度我市旅游各项指标数据同比大幅下降

492家商家参与“消费节”提振市场

融媒同播

本报讯 记者莫海晖报道:昨日,记者从市文化广电旅游体育局获悉,受新冠肺炎疫情影响,今年一季度我市旅游各项指标数据同比大幅下降,其中,全市旅行社接待国内游客同比下降七成,接待入境游客同比下降六成多。目前,我市正积极指导企业用好用足国家和省、市有关扶持政策,降低疫情对相关企业的冲击,同时动员更多企业参与“温暖珠海消费节”促进

消费回补活动,提振我市文旅消费市场。

在4月28日举行的“五一”疫情防控发布会上,市文化广电旅游体育局副局长刘铁透露,一季度我市游客接待量下降66.3%。市文化广电旅游体育局公布的数据显示,2020年1-3月,全市纳入统计范围的宾馆饭店平均开房率24.48%,比去年同期下降36.14个百分点。2020年1-3月,全市旅行社接待国内游客11.13万人次,同比下降70.7%;接待入境游客7.10万人次,同比下降67.1%。旅行社组团国内游6.45万人次,同比下降76.3%;组团出境游1.61万人次,同比下降

91.8%。

“如何在疫情变化情况下推动我市文化体育旅游行业有序复工复产,特别是提升消费市场,是我们近期重点工作。”刘铁介绍说,市文化广电旅游体育局正全力指导文化体育旅游行业用足、用好国家和省、市有关扶持政策,比如在落实国家和省关于支持旅行社暂退旅游服务质量保证金的工作方面,帮助旅行社缓解资金压力,共收到148家旅行社暂退质保金申请,批复文件已全部审核送达,合计退还质保金金额4904万元。

为加快文化旅游体育等行业消费市场整体回暖,市文化广电

旅游体育局积极发动文旅企业参与“温暖珠海消费节”促进消费回补活动。截至目前,报名参与活动的文旅商家492家,涵盖景区景点、星级酒店、旅行社以及经营性文化娱乐场所、体育健身场所等,后续将进一步动员更多商家参与活动,以提振文旅消费市场。

同时,为推进重点文旅项目加快建设,我市已建立完善领导干部帮扶企业和重大项目联系制度,推动市级重大文体基建项目和旅游重大项目建设,加快推进长隆海洋度假区二期、珠海·宋城演艺度假区、凤凰谷欢乐森林旅游区等项目建设。

2019年度全国打击侵权盗版十大案件公布

珠海向荣玩具厂卡通玩具侵权案入选

本报讯 记者苑世敏报道:近日,国家版权局联合全国“扫黄打非”工作小组办公室,遴选了2019年度全国打击侵权盗版十大案件,涵盖新闻出版、影视、图片、文学、动漫等领域,由珠海市文化广电旅游体育局办理的“广东珠海向荣玩具厂卡通玩具侵犯著作权案”入选。

2019年1月9日,广州灵动创想文化科技公司投诉,称珠海市斗门区白蕉镇向荣玩具加工场大量仿制“宇宙英雄奥特曼”系列之《罗布奥特曼》影视作品中的“罗索奥特曼”“布鲁奥特曼”两个角色的玩具,侵犯了该美术作品的著作权。接到举报后,市文化广电旅游体育局迅速成立专案工作组,联合市公安局、市工商局、市版权局、市“扫黄打非”办公室等部门,将固定侵权证据作为查办案件的重点。

经查,该玩具厂未经“宇宙英雄奥特曼”系列影视作品及人物形象美术作品著作权人许可,私自开发两套模具生产加工奥特曼系列玩具并进行销售,非法经营额4.8万余元。2019年5月,市文化广电旅游体育局对该玩具厂作出没收侵权复制品、罚款20万元的行政处罚。

“本案难点在于违法当事人在其生产的玩具产品中夹杂一些自己设计的新功能来掩盖侵权事实,作案手段隐蔽。本案中的执法人员在进行比较判断时,采用

‘抽象测试法’,即通过分析解构进行细节对比,重点论证了侵权产品未脱离著作权人系列玩具作品躯干结构、整体造型的基本特征,准确把握其复制权侵权行为。这是办理本案的关键,同时也是著作权行政执法中对实质性相似的认定方法的重大实践和突破,为版权执法部门今后解决类似案件中的疑难问题提供了参考方法和借鉴模式。”市文化广电旅游体育局综合执法一支队支队长姚罗斌介绍。

记者了解到,2018年以来,市文化广电旅游体育局依法收缴侵权盗版出版物6507册(盒),侵权玩具1200个,立案查处侵犯著作权案件10起,罚款25.7万元。

“市文化广电旅游体育局一直高度重视版权保护工作,始终对侵权盗版行为保持高压态势,加强版权、公安、市场监管等部门的横向联系与纵向沟通,健全版权保护机制,形成了‘宣传引导、监督防范、查处打击’三位一体的工作态势,构建起版权保护的大格局、大联盟。加强知识产权保护也是营造良好营商环境的重要因素,下一步,市文化广电旅游体育局将按照职能分工继续打击市场违法经营行为,认真做好企业服务工作,积极推动在全社会形成人人保护知识产权、共同尊重知识产权的氛围。”市文化广电旅游体育局党组成员王恒升说。

“五一”假期将至,市疾控中心温馨提醒:

做好个人与家庭成员健康监测

本报讯 记者刘联报道:“疫情低风险不等于零风险,请坚持做好个人防护。”为使广大市民度过一个安全、祥和、健康、愉快的假期,市疾控中心在“五一”假期前发出温馨提示。

据悉,温馨提示包括8条:1.低风险不等于零风险,请坚持做好个人防护。外出必须佩戴

口罩,随时保持手部卫生。社交场合与人保持至少1米距离。2.规划旅游时,尽量选择市内游、近郊游、周边游,不建议长途出行。请及时掌握旅游点的门票及限流情况,提前做好预约。3.出入公共场所、旅游景区、乘坐公共交通工具等,请配合管理部门,主动出示健康

码,做好体温检测。不往人多的地方扎堆,减少感染风险。4.游览公园、景区、文化场馆时,请分散游览、有序参观,不进行聚集性、群体性活动。5.尽量避免聚餐。如外出就餐,建议错峰就餐,使用公勺公筷,或自带碗筷,尽量缩短就餐时间,注意保持距离。6.体育锻炼时,请选择室外运动场所和

符合标准的室内场所,不同时使用同一器材锻炼,不开展人员聚集、身体密切接触的体育项目。7.居家要勤开窗、常通风,保持清洁,注意饮食卫生。8.主动做好个人与家庭成员的健康监测,自觉发热时要主动测量体温;若出现可疑症状,应主动戴上口罩及时就近到发热门诊就诊。

珠海消防部门发布“五一”消防安全提醒:

景区游玩严控火灾事故

本报讯 记者苏振华报道:近日,珠海市消防救援支队发布“五一”假期消防安全提醒,针对出游、乘车等隐患相对集中环节提出安全建议,指导市民做好防范,确保假期安定祥和。

“五一”假期,珠海不少旅游景区、景点及游乐场将重新开放,此前长时间休整,各类设备缺少磨合,容易暴露新的风险隐患,火灾防控形势比较严峻,各场

管养单位与游客要互助配合,防患于未然。

首先,游客要增强消防安全意识,做到不吸烟,不乱扔烟头,防止不良习惯引发火灾。旅游景区管理单位要加强防火巡查和检查,特别是在林边景区,要设立防火护林员,设置瞭望台,及时发现并处置火灾隐患。严格禁止野外不安全用火行为。

其次,旅游景区要配置足够

的灭火器材,一旦发生火灾,能够在火灾初起阶段进行有效控制,防止小火酿成大灾。游客在游览的过程中,要留心景区内设置的各类消防安全提示标识,遵守景区的消防安全管理要求,主动参与、共同维护景区的消防安全工作。

最后,游客最好提前了解景区天气情况,规划好旅游路线,做到结伴出行,迷路或遇到危险时,不要盲目乱闯,要及时求助。

营造浓厚全民反邪教社会氛围

高栏港区开展形式多样反邪教宣传活动

反对邪教 共倡和谐

本报讯 记者罗汉章报道:为提高人民群众防范邪教意识,高栏港区近日连续举办了形式多样的反邪教宣传活动,通过派发宣传单、播放反邪教宣传影片、线上有奖竞猜等方式,扩大崇尚科学及抵制邪教的宣传受众面,营造浓厚的全民反邪教社会氛围。

4月15日和25日,高栏港区平沙镇相继在美平市场、平沙客运站等地开展反邪教宣传活动。两场活动总计派发反邪教宣传单1100多张、宣传环保袋300多个、张贴宣传海报16张。为了扩大宣传面,平沙镇还在镇内多个人流量较大的地方,通过LED屏幕播放反邪教宣传影片及标语,增强群

众防邪、反邪意识。与此同时,平沙镇还组织了社区工作人员及环卫工人总计近1000人观看防范邪教宣传短片,让他们认清邪教组织真实面目,并在发现非法组织的传教等活动时积极举报。

4月15日,高栏港区南水镇在南水市场开展反邪教宣传活动,通过向群众发放反邪教宣传资料等方式,进一步增强群众对邪教组织本质、特征及其危害性的认识,引导群众在防疫期间建立科学的疫情防控制,鼓励群众举报邪教违法行为。本次活动共发放反邪教宣传资料300多份,宣传环保袋100多个,营造了浓厚的全民反邪教社会氛围。记者了解到,高栏港区还以“抗疫情·讲科学·反邪教”为主题,开展线上知识有奖竞猜活动,引导群众相信科学,向群众普及反邪教知识。

专题

珠海检测院发挥技术优势服务经济发展

无私奉献用爱谱写抗疫华章

珠海力量

□本报记者 陈翩翩

疫情当前,广东省特种设备检测研究院珠海检测院全体干部职工上下齐心,拧成一股绳,劲往一处使,用行动坚守,为爱护航,冲锋在前,无私奉献,谱写抗疫华章。

A 想企业所想贴心服务

新冠肺炎疫情发生后,珠海检测院充分发挥基层党组织和党员战斗堡垒作用、先锋模范作用,扎实做好各项工作。珠海检测院先后成立疫情防控工作领导小组,向党员发出《抗击疫情党员先行》倡议书,引导全体党员提高政治站位,坚定信心、同舟共济,让党旗始终高高飘扬在疫情防控战斗的第一线,坚决打赢疫情防控阻击战。珠海检测院还先后派出4批党员志愿者,投入全市疫情防控一线工作。

疫情就是命令。疫情期间,珠海检测院想企业所想,贴心服务,无私奉献,为企业解决各种难题。

根据企业需求,珠海检测院立足岗位职能,发挥技术优势,由特种设备技术专家成立值守小组和应急小组,为紧急事项提供技术支持保障。大批同志主动请缨,取消年假,为有特殊情况的同志替岗值班。自行居家隔离的同志也没有停下抗疫的脚步,床头柜、茶几成为他们的办公桌,客厅、餐厅甚至阳台当作办公室,他们自觉按照正常上班时间作息,采取网络办公、电话办公等方式,及时处理相关工作,切实帮助企业解决技术难题。

各行各业复工复产稳步推进。为了减少企业和群众出行负担,助力企业防疫生产“两不误”,

珠海检测院业务部门多次召开视频会议,推出“五大”暖心举措,想尽办法支持企业渡难关,助力企业有序复工复产。一是推出了网上报检、电话报检、微信报检、邮寄报检等“非接触式”业务办理方式;二是疫情防控重点单位、医疗机构等一线单位,免征检验费用;三是为疫情防控一线的重点企业开辟“绿色通道”;四是为因疫情防控特殊情况无法进行定期检验或不能按期进行定期检验的特种设备,办理延期;五是坚持消毒、清洁、通风,为客户提供安全舒适的营业环境。

疫情期间,珠海检测院确保窗口服务不打烊、不断档、不降质,让办事群众感受到别样的温暖。



珠海检测院技术人员深入企业开展特种设备检验工作。

B 用心守护确保特种设备安全

珠海特检人是平凡的逆行者。疫情期间,勇于担当,用心守护全市特种设备安全,确保特种设备运行平稳。

复工复产的战役打响后,为了确保企业顺利复工复产,珠海特检人根据特种设备的分类,成立了6个应急检验小组,1个紧急校验小组。同时,还科学制定检

验方案,有序推进检验工作开展,确保特种设备应检尽检,万无一失。其中,应急小组坚持24小时值守,确保特种设备突发事件第一时间能得到救援处置,全力保障特种设备安全平稳运行。

穿着厚厚的劳保服、佩戴安全帽,拎着沉重的工具箱,奔波在各个检验现场,这就是珠海特检人形

象。他们或登上高空,或到狭窄、漆黑、有异味甚至存在有毒气体的环境中检验,钻锅炉、进球罐、爬塔吊、下井道也是工作常态。珠海特检人奋斗在一线,奉献在一线,牢牢守住特种设备安全底线,无私奉献,无怨无悔。

疫情期间,珠海检测院收到锦旗6面、感谢信4封。

C 完成一项项光荣任务

疫情当前,珠海检测院完成了多家定点防疫收治医院检验工作,为医院顺利救治患者保驾护航;完成了包括口罩、医疗器械、

医药生产厂等疫情防控及物资生产企业特种设备检验工作,汇聚抗疫力量;完成了珠海多家大、中、小学校 and 幼儿园中特种设备检验,为学

校顺利复课复学做好准备;完成了珠海多家综合体商场以及餐饮单位的特种设备检验,推动我市社会经济平稳复苏。

开创特检工作新局面

广东省特种设备检测研究院珠海检测院(简称珠海检测院)承担珠海市特种设备安全和节能检测工作。近年来,围绕广东省市场监督管理局“优化营商环境、保住底线、规范竞争、促进消费、提升质量、高效监管”的要求,守初心,担使命,开创特检工作新局面。



疫情期间,珠海检测院用心守护全市特种设备安全。受访单位供图